[bookmark: _GoBack]Телефоны «горячих  линий», адреса электронных приемных ( в том числе правоохранительных и контрольно-надзорных органов), других ресурсов, которыми могут воспользоваться обучающиеся, их родители в случаях, когда действия руководителей и других работников образовательных организаций нарушают их права и законные интересы

Телефон доверия «горячей линии» по вопросам коррупции министерства образования и науки Краснодарского края:
	прием обращений граждан  осуществляется ежедневно по телефону    8(861) 231-46-55 (Терехова Екатерина Владимировна, Бакурова Лия Константиновна), 234-01-54 (Куприянова Елена Владимировна), кроме выходных дней, с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 часов.
            http://edukuban.ru  
Электронная приемная министра http://edukuban.ru/feedback/
Электронная приемная министра образования и науки Краснодарского края является дополнительным средством для обращения граждан. Обращение, поступившее в министерство через электронную приемную, подлежит рассмотрению в порядке, установленном действующим Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Краснодарского края от 28.06.2007 № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае».    
         Информация о персональных данных граждан, направивших обращение в электронном виде, хранится и обрабатывается с соблюдением требований федерального законодательства о персональных данных.  
         Обращения регистрируются и рассматриваются в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Краснодарского края от 28.06.2007 № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае». 
 Также Вы можете отправить свое обращение на официальный электронный адрес don@krasnodar.ru .

Телефон доверия «горячей линии» по вопросам коррупции управления образования город Горячий Ключ
прием обращений граждан  осуществляется ежедневно с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 по телефону    8(861) 59 – 3-54-43 (Вартанян Юлия Адександровна)  
управление образования    oogorkl@rambler.ru   и 8(861)3-55-74 (Сорокоумова Валентина Филипповна   vsorokoumova@mail.ru).
	http://edugorkluch.ru
Телефон «горячей линии» по фактам коррупции муниципальное образование Город Горячий Ключ
353290, город Горячий Ключ, ул.Ленина, 191,
gor_kluch@mo.krasnodar.ru
телефон "горячей линии" : 8(86159) 3-57-51 

Прокуратура Краснодарского края
Телефон доверия: +7 (861) 262–98–02  http://prokuratura-krasnodar.ru
Старший помощник прокурора края по рассмотрению писем и приему граждан:
тел.: +7 (861) 268-50-75


